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*** Pressmeddelande/Mannerheimin Lastensuojeluliitto: Åtgärdsprogrammet Skolfreden främjar säkerheten ***

Keskiviikko 19.08.2009 11:51 FNB 

Skolfreden utlystes i de finländska skolorna den 19 augusti i Kuopio. Utlysningen inledde åtgärdsprogrammet Skolfreden för skolåret 2009-2010. Programmet främjar gemenskapskänslan och säkerheten i skolorna. Arrangör är Mannerheims barnskyddsförbund, Utbildningsstyrelsen, Polisen och Folkhälsan. 

Målet med Skolfreden är att påminna om att alla i hela skolan har rätt till en trygg och jämlik inlärningsmiljö. På samma gång vill man också framhålla elevernas, hemmens, lärarnas och skolpersonalens samt samarbetsparternas betydelse för upprätthållandet av Skolfreden. 

Det förekommer stora skillnader mellan olika skolor i fråga om arbetsro. Både förhållandet till läraren och den fysiska inlärningsmiljön påverkar den upplevda arbetsron. Framgången för framtidens skola beror på förmågan att förstå hur man klarar av en heterogen miljö med många olika värderingar och förmågan att sprida den här förståelsen. Skolan bör kunna använda sig av olikheterna och inte göra dem till barriärer. Det är också viktigt att skolsamfunden själva skapar sina egna verksamhetsformer. De vuxna inom skolsamfundet ansvarar för arbetsron, men eleverna skall ges möjlighet att axla sin del av ansvaret. En god arbetsro skapas tillsammans. En god atmosfär kan inte föras in utifrån, konstaterar Utbildningsstyrelsens generaldirektör Timo Lankinen . 

Inom polisen förverkligas Skolfreden som en naturlig del av närpolisens verksamhet. Polisens besök i skolorna, laglighetsfostran samt trafik- och rusmedelsfostran hör till de centrala delarna av polisens och skolornas samarbete. 

- Varje skola bör ha en egen skolpolis som det är lätt att ta kontakt med också då det uppstår problem, säger inrikesministeriets polisöverdirektör Mikko Paatero . 

En god anda i skolan förebygger mobbning 

En god sammanhållning i skolan främjar inlärning och förebygger mobbning. Enligt MLL:s undersökning från i år upplever var tionde elev i årskurs 7-9 ensamhet under rasterna. Mobbning förekommer också mest under rasterna. 

- Enbart en utökad övervakning räcker inte, det borde också ordnas ledd verksamhet under rasterna. Samtidigt skapas möjligheter för eleverna att bekanta sig med varandra. Varje elev borde ha åtminstone en kamrat i skolan som han eller hon kan tala med. Det är fråga om varje barns rätt att tryggt knyta an till sin omgivning och via den till samhället, säger Mannerheims barnskyddsförenings generalsekreterare Mirjam Kalland . 

Det är viktigt att i skolan diskutera jämlikhet, respekt för andra och varje elevs rätt till fysisk och psykisk integritet. De ungas gemensamma spelregler och stöd till varandra är viktiga. MLL och Folkhälsan utbildar varje år vänelever i årskurs 7-9. 

- Vänelevsverksamheten stöder en elevkultur där mobbning inte accepteras, säger förbundsdirektör Viveca Hagmark vid Folkhälsans förbund. 

I elevernas fotografier föds Skolfreden ur växelverkan och omsorg 

I samband med Skolfreden ordnades under våren en fototävling för elever i grundskolan. Sammanlagt 118 bilder eller bildserier som beskrev hur Skolfreden ser ut skickades in. Till vinnare i serien för elever i årskurs 4-6 korades Emma Geisor , Ida-Maria Skytte och Filippa Virtanen från Korsholm. Vinnare i serien för elever i årskurs 7-9 var Henna Laihiainen och Julia Behm från Uleåborg. De vinnande bidragen visar på olika sätt hur Skolfreden föds ur växelverkan mellan och omsorgen om de olika aktörerna i skolmiljön. 

Fototävlingens jury bestod förutom av elevrepresentanter av skådespelerskan/fotografen Laura Malmivaara , fotograferna Raisa Kyllikki Karjalainen , Rami Hanafi och rockfotografen Tomi Palsa . Under läsåret 2009-2010 försöker man aktivera eleverna till mobbningsförebyggande arbete genom en serieteckningstävling. 

Deklarationen av den nationella skolfreden arrangeras under skolårets första eller andra vecka. Eleverna skapar själva utlysningen. Skolfredens pilotskolor producerar ett material som kan användas som grund i andra skolor då de gör upp sin egen plan för Skolfreden. År 2009 fungerar Kalevan koulu, Neulamäen koulu och Alavan koulu från Kuopio och Iniö skola som pilotskolor. 

Skolfreden har utlysts sedan 1990. År 2010 utlyses skolfreden i Åbo.

Mer information:

Programdirektör Marie Rautava, Mannerheims barnskyddsförbund, tfn 040 511 3809 

Undervisningsråd Heidi Peltonen, Utbildningsstyrelsen, tfn 040 348 7271 

Polisinspektör Mikko Lampikoski, inrikesministeriet, tfn 09 1604 2692 

Avdelningschef Gun Andersson, Folkhälsan, tfn 050 566 8777 

www.skolfreden.fi , www.koulurauha.fi 

Vinnande bilder i fototävlingen finns på www.mll.fi/nuortennetti 
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Skolfredsdeklarationen 

Vinnande bilder i fototävlingen 

Linkit: 

http://www.mll.fi/nuortennetti

Kuvat:

Foto 09 -valokuvakilpailun yläkoulun sarjan voittajakuvasarjan (Ennakkoluulo) kolmas kuva.

http://www.sttinfo.fi/load-file.do?download=true&uri=/1004/17fa7ef3-8c9d-11de-9816-6114b10e57a3.jpg

Foto 09 -valokuvakilpailun yläkoulun sarjan voittajakuvasarjan (Ennakkoluulo) toinen kuva.
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Foto 09 -valokuvakilpailun yläkoulun sarjan voittajakuvasarjan (Ennakkoluulo) ensimmäinen kuva.
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Foto 09 -valokuvakilpailun alakoulun sarjan voittajakuva: Vänskap och glädjen.
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Tiedostot:
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Foto: Emma Geislor, Ida-Maria Skytte, Filippa Virtanen

KORSHOLM. Bilden har närvaro, den är känslig och har fint ljus. Så lyder motiveringen till att tre Korsholmselevers foto vann tävlingen "Så ser skolfreden ut".
Emma Geislors, Ida-Maria Skyttes och Filippa Virtanens foto vann i klassen för årskurserna 4-6. 

Juryns kommentar: Bilden beskriver vänlighet, tolerans och känslighet. Det var ett bra val att göra bilden svartvit.
Årets skolfred utlystes i dag i Kuopio.

